

部门联动助力企业发展 服务形式多样“各显其能”

新华区为368家企业解决问题206个

本报讯(记者毛玺玺 通讯员苗娟)“截至目前,区县级干部包联50家企业,累计收集问题99个,已解决97个,解决率98%。镇(街道)走访联系企业318家,收集问题130个,解决问题109个,解决率84%。”10月20日,新华区工信局有关负责人说。

为推动“万人助万企”活动扎实有效开展,该区建立长效机制,完善常态化跟踪服务机制,建立微信群,每月至少与企业联系一次,畅通企业诉求反映渠道;定期召开工作调度会、推进会,确保精准发现和收集问题,创新解决问题。

结合具体工作实际,该区不断探索新路径,加快制定数字产业发展政策,由新华区特色商业区管理服务中心、财政、发改、商务等部门统筹协调,制定《新华区数字产业高质量发展工作实施方案》和《新华区人民政府关于加快数字产业高质量发展的若干政策意见》。

万人助万企 发展添活力

同时,各部门联动,以服务形式多样化为企业排忧解难。

9月下旬,区政府、东方集团、金沙江联合资本三方合作设立“平顶山新华区生态智慧产业发展基金”,基金总规模为3-5亿元,用于重点产业项目的孵化与发展,投资于产业发展相关的优质项目。

区有关部门及街道积极与河南畅通汽车销售有限公司对接建设充电桩事宜,对充电桩(站)的规划与建设进行选址。在新新街辖区平安大道与新新路交叉口东北角原有智能充电桩5台10枪的基础上扩大占地和设备数量,目前,建成占地面积约5000平方米、以

“充电桩+App”为主的8台16枪的智能充电桩样板已投入使用。

区交通运输局深入33家货运企业、48家汽修企业、9家驾校开展助企服务,积极帮助大型物流企业河南今通物流有限公司扩大经营规模。

区人社局激发园区大众创业,已挂牌孵化园区10家;有效开展人力资源服务,借助“工作课堂”微信公众号,因企制宜,为国碳纳米、恩泽、抖云、美年大健康等企业解决用工难题;落实社保惠民政策,对系统筛选出的符合减免工伤保险费用的577家企业实行费用减免。

区科技局培育3家高新技术企业(河南

恒宇通信设备有限公司、市碧源科技有限公司、市恩泽科技有限公司),帮助中煤电气、市中选自控等13家企业备案河南省企业研发补助,帮助一一科技等7家企业申领2021年市级科技创新券,帮助5家企业兑现2020年市级科技创新券,协助大宋御宝陶瓷有限公司、河南联创综机设备制造有限公司等科技企业完成科技型中小企业申报。

区商务局积极协调对29家大型商超稳岗补贴申领工作进行专项培训和全面落实。区市场监督管理局新注册市场主体547家,办理变更登记449户/次,帮助11家企业解决登记注册问题。

区环保局在企业环评及排污许可证审批过程中对属于审批权限内的项目按照“快、简、免”的原则办理,在国家产业政策和环保法规内,不设企业准入门槛,实行全程跟踪服务,积极为企业污染防治技术和信息。

省第六批中小学名校长名单公布

我市小学与幼儿园类别两名均来自新华区

本报讯(记者毛玺玺)近日,在河南省教育厅刚刚公布的河南省第六批中小学名校长名单中,全省共有50名小学校长当选,我市有3名校长在列。

记者了解到,在小学与幼儿园类别中我市有两名,全部来自新华区,分别为新华区实验小学校长安耀伟和新华区新程街小学校长梁晓力。

创建全国示范性老年友好型社区 中央花园社区“有经验”

本报讯(记者毛玺玺)“中央花园社区常驻居民6648人,其中登记在册60岁以上的老年人有254人,老年人口占总人口比例3.8%。社区是居民生活的家园,做好‘一老’工作可以让这里的老年人有个健康幸福的晚年。”10月20日,新华区西高皇街道中央花园社区党委书记沈亚楠说。

当天,从市卫健委传来消息,中央花园社区创建成为全国示范性老年友好型社区。这得益于该社区的一系列努力。

努力让老年人“老有所养、老有所依”。该社区建立为老服务体系,将空巢老人、80岁以上高龄老人、生活不能自理老人作为老龄工作的主要服务对象;建立健全老龄工作各项规章制度,小区物业升级完善小区相关基础设施,实现社区下辖的中央花园小区、龙凤盛世小区、春华国际等小区3个小区100%的住宅电梯设置率,小区住宅公共部分以及为居民服务的建筑均设置无障碍入口,小区内主要交通道路实现人车分流,升级完善小区基础设施,保证老人出行和生活环境更便利、更安全。最近,社区还为居住在春华国

际茗都小区的两位高龄独居老人家中进行了适老化改造。

成立老年文化服务队伍为居民服务,让老年人“老有所为”。近年来,该社区通过公益表演、义卖募捐、志愿服务等,累计开展公益活动200余场,帮助困难群众500余人次。同时,社区利用老年人日间照料中心、文体活动室,为老年人全时提供文娱活动场地,丰富他们的精神世界。社区还经常举办各种老年人参加的比赛活动,实现“老有所为”。

开展丰富多彩的文化活动,让老年人“老有所乐”。社区根据老年人的生理、心理特点,结合传统节日开展老年文体体育活动,丰富老年人的生活;通过版面宣传、教育引导、公开讲座等,树立尊老、敬老、爱老和养老的社会风气,筑牢“老有所乐”的社会基础。

“下一步,街道将支持社区积极探索智慧养老、医养结合路径,整合资源,加快补齐软硬件设施短板,打造便民高效的社区养老服务圈,全方位提升居民多元化养老服务水平,不断提高老年居民的获得感、幸福感、安全感。”西高皇街道党工委书记陈雷说。

创建全国文明城市 巩固国家卫生城市

提升服务水平 提高服务质量

“鹰城大妈”平安志愿者参加培训

本报讯(记者毛玺玺 通讯员来鑫鑫)10月19日下午,新华区在曙光街街道曙北社区“鹰城大妈”活动中心开展“鹰城大妈”平安志愿者培训会,首批67名志愿者参加了培训。

为助推“鹰城大妈”平安志愿者有序开展社区政策宣传、环境卫生、矛盾调解、治安巡逻、热心帮扶等志愿活动,不断提高志愿服务水平,新华区开展了此次志

者培训。

培训会上,区委政法委员会、综治中心主任李闯向大家宣读了志愿服务人员管理细则。他从志愿者的职责、权利和义务等几个方面做了详细讲解,号召志愿者用耐心、爱心和责任心认真对待工作,在志愿服务中更好地服务居民群众。

参与培训的志愿者纷纷表示,将把学到的新知识用到志愿服务活动中,不断提

高自己的服务水平和服务质量,让“鹰城大妈”志愿服务进社区、进庭院、进楼宇、进家庭。

“为更好激发志愿服务活力动力,形成共治共建共享的社会治理格局,街道还对‘鹰城大妈’志愿服务进行量化积分。曙北社区设立有平安爱心超市,志愿者可以用服务积分兑换相应的物品。”曙光街街道党工委书记康晓娜在培训现场说。



少先队员参加志愿服务活动

10月14日,新华区中兴路街道文化宫社区组织少先队员在平煤幼儿园家属院开展“双创”志愿服务活动。 郑亚丽 摄

“鹰城大妈”显身手 利用特长清“飞线”

随着10月18日我市“鹰城大妈”平安志愿者活动的启动,新华区500余名“鹰城大妈”平安志愿者开始在“岗位”上各显身手。

新新街街道兴华社区的“鹰城大妈”平安志愿者户春香就是其中一位。10月20日,她在兴华社区廉租房小区开展的楼栋飞线充电清理活动中,利用自己的特长主动参与其中。

活动中,志愿者和社区工作人员一起在小区各楼栋巡查宣传,在确定无法联系上户主收纳“飞线”后,就开始了清理工作。户春香从随身带的工具袋中拿出了尖嘴钳,先把垂在窗户外面的电线剥开,随后依次夹断里面的零线和火线,再用绝缘胶带把断开的电线头进行多层缠绕。“这样的断头要包好包裹缠绕,预防漏电。”户春香说。

户春香是一名社区网格员。10月18日,她成为“鹰城大妈”平安志愿者中的一员。户春香的父亲是一名有着40年专业经验的电工,在父亲影响下,她也掌握了电路操作的相关技能。在目前我市进行的“双创”工作中,针对飞线充电这一问题,她的专业技能有了用武之地。户春香协助社区工作人员对3个小区25栋楼56个单元进行了楼栋飞线专项清理,提升了辖区居民的安全感。“有飞线充电就找春香”成了兴华社区工作人员的头号禅。她的细心和专业操作,获得了社区工作人员和辖区居民的赞赏。

“作为一名‘鹰城大妈’平安志愿者,能够在‘双创’中利用自己的专业技能作些贡献,我感到十分荣幸。希望我们每一名‘鹰城大妈’都能用自己的特长为‘大平安’贡献力量。”户春香说。(本报记者 毛玺玺 通讯员 陈莉娟)



退役军人为树木“穿冬衣”

10月17日,新华区退役军人在对树木进行刷白养护。

天气转冷,树干涂白可以提高树木防冻能力,有效抵御害虫伤害。当天,新华区

退役军人事务局组织机关干部职工及就业创业促进会、基层退役军人服务站的工作人员约30人,为建设路南侧(新华路至诚补路段)两旁的400余棵树木穿上了“新衣”。这是市退役军人事务局组织的“鹰城创文——退役军人在行动”志愿服务活动中的一项目。 王浚洋 摄

焦店镇到江苏 招商考察“取真经”

本报讯(记者毛玺玺 通讯员罗恩颖)“此次赴江苏考察让我们大开眼界,在和企业家沟通交流中,也深刻感受到,制造业发达地区政府是如何提供惠企助企政策的,营造良好的营商环境对企业的发展、经济的带动是多么重要。”10月19日,焦店镇党委书记王梓力细致整理招商考察资料并和同事交流招商心得。

为加快全镇产业突破升级,推进政企合作,探寻发展新路径,10月15日至18日,焦店镇党委书记王梓力率队赴江苏省无锡市、江阴市开展招商考察,洽谈合作事宜。考察团一行先后到古合成科技、江阴市常宇机械有限公司参观,深入了解企业产品生产流程、质量检测以及企业发展文化等,与企业家深入交流、深谈发展、深化合作,共谋产业发展。

“由于自然资源的短缺,江苏省等大部分制造业发达地区开始实行‘限电’模式,再加上工人人工费、厂房建设投入等成本的剧增,使

得多数企业发展陷入了瓶颈,而焦店镇政府能提供帮助企业发展的优惠政策和大量的廉价劳动力,这是我们招商引资的优势所在。”焦店镇镇长郭晓光说。

在“万人助万企”活动的推动下,焦店镇进一步优化营商环境,不仅有灵活的创业空间,而且有丰富的服务平台,在服务好辖区企业的基础上,积极考察引进以制造业为龙头的产业,谋划打造一批具有焦店特色的产业园区。同时,该镇希望与机械制造产业加强互动与合作,推动企业在焦店镇落地扎根,一同为辖区企业赋能,形成优势互补,实现共赢发展。

“只有我们全力推进‘店小二’式服务,深化‘放管服’改革,不断优化营商环境,筑巢引凤,洽谈的项目才能尽快落地。”王梓力说,接下来,焦店镇要着力在引导干部群众传统就业创业思想观念转变上下功夫,进一步激发内生动力,全力推动焦店实现高质量发展。

走访排查确保惠民政策精准落地 香山街道筹备组助学圆梦

本报讯(记者毛玺玺 通讯员胡晓丽)“你好,孩子今年考上大学后,你们是否了解子女升学补助金保险政策内容?”10月18日下午,新华区香山街道筹备组工作组联合综治中心工作人员到申报困难家庭子女升学补助金保险的家庭走访。

困难家庭子女升学补助金保险是新华区政府为群众购买的增值保险,符合救助标准的学生家庭可一次性获得助学金5000元。为确保政府惠民政策落实到位,使符合条件的困难家庭大学生享受到助学金救助,香山街道

筹备组通过线上微信群,线下发放宣传页、入户宣传,积极向群众宣传相关帮扶政策,做好申报服务工作;香山街道纪工委发挥执纪问责,根据各村(社区)摸底排查情况,到困难学生家庭入户走访,了解家庭困难情况、政策宣传情况,是否了解申报流程等,做到应报尽报。

目前,香山街道筹备组已有20个大学生家庭提交了申报材料,正在等待审核。“助学金犹如雪中送炭,我们希望惠民政策精准落地,确保困难学生顺利入学。”香山街工委书记刘宏亮说。

精准施策让蓝天常驻

截至10月18日,新华区今年优良天数居市内五区第一

本报讯(记者毛玺玺 通讯员张祎)10月19日,记者从新华区环保局获悉,今年截至10月18日,在市内五区排名中,新华区PM10平均浓度为81微克/立方米,排名第一;PM2.5平均浓度为40微克/立方米,排名第一;优良天数为224天,排名第一。市内五区乡(镇、街道)大气污染防治攻坚月通报显示:8月、9月,排名前五的街道中新华区占4个。

成绩的背后,得益于新华区以上率下、一张图推进,构筑攻坚联动机制。区委书记、区长亲自挂帅污染防治攻坚战领导小组,督查办公室成立督查组和综合组,形成以“调度中心、督查办公室和4个专项工作组”为框架的环境攻坚新机制。该区将污染防治工作

列入全区重点工作,每月集中督导观摩,每季度进行考核讲评,兑现奖惩。今年以来,新华区各级党委、政府主要负责同志主动承担起环境污染治理责任;各镇(街道)主要领导同心同德、勇挑重担;区攻坚办成员单位、各职能部门按照各自职能分工,履职尽责、密切协同,保障各项攻坚工作顺利开展。

在扬尘污染治理方面,区环保局牵头做好工业企业季节性生产调控工作,坚持分类施策,不搞“一刀切”,制定实施差异化管控措施,科学制定应急减排措施,建立激励约束机制。对企业治理情况开展再排查和核查评估,帮助制定“一企一策”,筹备现场观摩会,通过

学习借鉴先进生产技术、高效治理工艺、科学管理方法,引导企业“对标先进、补齐短板、夯实基础”,深入现场为企业解读相关标准,扶持13家企业申请相关级别,其中成功申报A级企业1家,B级企业3家,C级企业3家。

为全面实现科学管理、精准治污,该区还积极行动,筹资240余万元建成平安大道机动车尾气遥感监测设备,与西环路遥感监测互补互助,利用天网工程和“蓝天卫士”以及租用无人机开展飞行督查,进一步健全完善大气“立体监控”体系,充分发挥调度、预警、指挥等作用,打造“智慧环保”。

强化督查,严格奖惩,啃下攻坚硬骨头。该区将11个镇(街道)根据环境攻坚任务重

点不同分为东、西两个片区,以微站空气质量情况、重点工作进展、专家指令落实和督查反馈问题为依据,区委、区政府主要负责同志带队,每月开展一次现场督导考评,现场检查、现场办公、现场解决问题、现场追责问责,对各部门环境攻坚任务完成情况进行排名,并纳入全区绩效考核体系,严格兑现奖惩。